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Zbrinjavanje napuštenih životinja na prostoru Grada
Dubrovnika – izrada projektne dokumentacije
(Looking After Abondoned Animals in Dubrovnik City AreaDrafting Project
Documentation)

Nike Sudarević, Marija Crnčević, Vanda Ivanković Kontić
Grad Dubrovnik

                    Cilj  gradske  uprave  Grada  Dubrovnika  je  osigurati  kvalitetnu  skrb  nad  napuštenim  i
izgubljenim životinjama, odnosno izgradnja skloništa za životinje sukladno zakonu. S obzirom da je
Dubrovnik turističko središte, također je cilj izgraditi i hotel za kućne ljubimce. 
          Zakonom o zaštiti životinja (Narodne novine br. 135/06) uređuje se odgovornost, obveze i
dužnosti fizičkih i pravnih osoba radi zaštite životinja, što uključuje zaštitu njihovog života, zdravlja i
dobrobiti. Tako se ovim zakonom određuje i način postupanja s napuštenim i izgubljenim životinjama.
U spomenutom zakonu koriste se pojedini  pojmovi sa sljedećim značenjem:
Napuštena životinja: ona životinja koju je posjednik svjesno napustio
Sklonište za životinje: objekt u kojem se smještaju i zbrinjavaju napuštene i izgubljene životinje gdje
im se osigurava potrebna pomoć.
Spomenuti zakon stupio  je na snagu 01. siječnja 2007., kada je  i prestao važiti Zakon o dobrobiti
životinja (Narodne novine, br. 19/99).
                    Na  području Grada Dubrovnika,  već  dugi  niz  godina Društvo  za  zaštitu  životinja  skrbi  o
napuštenim  životinjama  –  psima  i  mačkama  u  privremenom  skloništu  na  prostoru  tvrđave  na
Žarkovici. Članovi društva ulažu ogromne napore kako bi životinjama omogućili odgovarajući smještaj
i veterinarsku skrb. 
          Sukladno Proračunu Grada Dubrovnika za 2006. odobrena su sredstva za izradu projektne
dokumentacije  za  «Sklonište  i  hotel  za  životinje  na  Žarkovici».  U  tijeku  je  postupak  ishođenja
potrebnih  dozvola  na  temelju  izrađenog  idejnog  rješenja.  Sukladno  odredbama  prostorno  planskih
dokumenata Grada Dubrovnika spomenuti objekt bit će smješten na Žarkovici, ali na novoj lokaciji.
Na temelju programskog zadatka za sklonište i hotel za životinje na Žarkovici, Dubrovnik, te revizije
istog  od  strane  investitora,  a  na  prijedlog  projektanta,  pristupilo  se  izradi  idejnog  rješenja.  Idejno
rješenje  izrađeno  je  u  skladu  s  Pravilnikom  o  uvjetima  kojima  moraju  udovoljavati  skloništa  za
životinje  i higijenski servisi NN 110/04, Pravilnikom o uvjetima glede uređenja objekata, prostorija
opreme i stručnih djelatnika kojima moraju udovoljavati pravne i fizičke osobe u obavljanju poslova
zdravstvene zaštite životinja i veterinarske djelatnosti NN 12/92, Zakonom o veterinarstvu 70/97 te
Zakonom o dobrobiti životinja NN 19/99.
          Lokacija za izgradnju spomenutog objekta se nalazi na predjelu Žarkovica, izvan naseljenog
dijela  grada,  sjeverno  od  Jadranske  turističke  ceste  i  sjeverozapadno  od  postojeće  utvrde  gdje  je
smješteno  privremeno  sklonište.  Osnovna  namjena  planirane  građevine  je  sklonište  za  životinje  i
hotel  za životinje. Sklonište  je dimenzionirano za 150 pasa  i 50 mačaka, a hotel  za 20 pasa  i 10
mačaka.  S  obzirom  na  preklapanje  funkcija  skloništa  i  hotela,  odlučeno  je  da  se  sklonište  i  hotel
organiziraju  u  istoj  građevini  te  zajedno  u  smislu  kontrole  ulaza  te  korištenja  dijela  pomoćnih
prostora. 
          Kako bi se na terenu, u prizemlju, dobio što veći prostor za boravak i igru pasa, te zbog južne
orijentacije  prostora  u  kojem  borave  i  rade  ljudi,  glavni  ulaz  u  kompleks  je  smješten  na  katu.
Parkiranje je predviđeno na parceli, uz cestu. Prostori za pse, te servisni prostori koje nije potrebno
grijati,  organiziraju  se u  zasebnim građevinama  jednostavnijeg  tipa u konstruktivnom smislu  te u
smislu toplinske zaštite. Posebna grupa prostora su ograđeni nenatkriveni prostori za boravak pasa i
mačaka. Svi prostori su povezani glavnom komunikacijom šetnicom u prizemlju i na katu, koja se
ujedno nalazi na zamišljenom pravcu koji spaja dvije istaknute točke pejsaža vidikovac Žarkovica i
prirodni  amfiteatar  Dolić.  Krov  osnovne  komunikacije  prizemlja  je  šetnica  na  katu.  Krov  kuće  je
ravan. 

Sklonište za  životinje

          Sklonište je organizirano prema Pravilniku o uvjetima kojima moraju udovoljavati skloništa za
životinje i higijenski servisi NN 110/04 te Pravilniku o uvjetima glede uređenja objekata, prostorija
opreme i stručnih djelatnika kojima moraju udovoljavati pravne i fizičke osobe u obavljanju poslova
zdravstvene zaštite životinja i veterinarske djelatnosti NN 12/92, i sastoji se od unutarnjih i vanjskih



natkrivenih te vanjskih nenatkrivenih, ograđenih prostora:

          Unutarnji prostori

 prostor za prijem životinja i čekaonica za životinje
 prostorija za čišćenje, kupanje i sušenje životinja
 prostorija za veterinarski pregled 
 prostorija za držanje lijekova
 prostor za čišćenje i sterilizaciju instrumenata
 prostorija za osnovne laboratorijske pretrage
 prostorije za postoperativni oporavak, odvojeno za pse i mačke
 prostorija za pripremu i raspodjelu hrane za životinje te čišćenje i pranje posuđa       
 prostor za čuvanje hrane za životinje s hladnjakom 
 prostor za veterinarske radnike sa sanitarnim čvorom  
 prostor za osoblje sa sanitarnim čvorom 
 sanitarni čvor
 komunikacije
 prostorije za izolaciju, odvojeno za pse i mačke 
 prostorije za smještaj pasa
 prostorije za smještaj mačaka
 skladišta        
 prostorija za spremanje sredstava za čišćenje i dezinfekciju 
 hladnjak ili kontejner za lešine
 prostor za privremeno odlaganje krutog otpada     
 kotlovnica
 trafostanica
 agregat
 hidrofor.

          Vanjski prostori

 natkriveni, ograđeni prostor za smještaj pasa
 komunikacije
 nenatkriveni, ograđeni prostor za smještaj pasa
 nenatkriveni, ograđeni prostor za smještaj mačaka.

          Sklonište je organizirano u više objekata. U centralnom objektu smještene su prostorije za
korisnike, bolesne životinje i mačke. U zasebnim objektima su prostori za držanje pasa i skladište, svi
direktno  povezani  s  vanjskim  prostorom.  Svi  objekti  u  prizemlju  su  povezani  natkrivenom  i
ograđenom komunikacijom. 
          Glavni ulaz u centralni objekt te u cijeli kompleks je na katu. Do ulaza se dolazi vanjskim
stubištem odnosno šetnicom koja se proteže cijelom dužinom parcele, iznad prostora za držanje pasa.
Šetnica osigurava  javni  pristup  životinjama  te omogućava neposredan kontakt.  Pristup  javnosti  je
važan zbog kontrole održavanja skloništa i postupanja s napuštenim životinjama.
U ulaznom prostoru je smještena recepcija skloništa koje je ujedno i recepcija hotela za životinje, te
čekaonica za posjetitelje i životinje. Prostorije za osoblje te sanitarni čvor za posjetitelje su direktno
vezane  na  ulazni  prostor.  U  nastavku  su:  prostorija  za  čišćenje  i  kupanje  životinja,  prostorija  za
veterinarski pregled, prostorije za izolaciju pasa i mačaka, te prostorije za oporavak životinja. 
Prostorije na katu su podijeljene na one koje je potrebno grijati (prostorije za boravak ljudi i bolesnih
životinja) i negrijane prostorije (za držanje mačaka i prostorije za izolaciju). Zatvori prostorija koje ne
treba grijati su mreže, kako bi se omogućilo ekonomično prirodno provjetravanje i osvjetljene.
          Iz ulaznog prostora stubište vodi u prizemlje i na krov. U prizemlju su, kao zasebne cjeline,
prostorije  za  držanje  pasa,  skladišta,  prostorije  za  pripremu  hrane  za  životinje  i  prostori  tehnike.
Prostori za pse su natkriveni i ograđeni, te ograđene terase. Na krov se dolazi stubištem iz prijemnog
prostora.  S  krova  ovog  stubišta  se  pruža  pogled  na  Grad  i  otoke.  Do  ograđenog  prostora  s
pješčanikom za mačke dolazi se strmim stubištem, direktno iz prostora za držanje mačaka na katu.

Hotel za životinje

          Hotel za životinje će koristiti prijemni prostor skloništa s čekaonicom za životinje. Također se
sastoji od unutarnjih i vanjskih natkrivenih te vanjskih ograđenih prostora. Zajednički prostori hotela
i skloništa su ulazni prostor s čekaonicom za posjetitelje i životinje i sanitarni čvor. Ured za osoblje
hotela te prostor za držanje mačaka smješten je uz ulazni prostor na katu. U prizemlju su smješteni
prostori za držanje pasa te kuhinja i skladište hotela.



Oblikovno rješenje

                   Konfiguracija  terena, pejsažne vrijednosti  i orijentacija, direktno su utjecali na koncepciju
predmetnog objekta i smještaj na građevnoj čestici.
Osnovni  pravac  kretanja  sa  ceste  prema  prirodi  je  šetnica  na  stupovima  koja  je  ujedno  i  streha
hodnika prizemlja. Na šetnicu se penje stubištem malog nagiba i spušta drugim stubištem u ograđeni
kompleks. Šetnica predstavlja pristup i kontrolu javnosti.
                    Zasebni  objekti  prostora  za  pse  i  skladišta  su  drveni,  pokrov  daščani,  zidovi  zaštićeni
aluminijskom oblogom na visini 50 cm od poda, radi održavanja.
Cijeli  kompleks  ograđen  je  žičanim  mrežama,  ravnima  s  istočne  strane  i  elipsoidnim  sa  zapadne
strane. Elipsoidna mreža ograđuje i prostor za mačke na ravnom krovu.
Krov stubišta koje izlazi na krovnu etažu oblikovan je stepenasto te se može koristiti i kao vidikovac
jer se s kote krova objekta pruža predivan pogled na okolicu, Grad  i otoke. U prostorima u kojima
borave životinje osigurati će se dovoljno dnevnog svjetla i prirodno prozračivanje.
          Okoliš kuće je planiran u više nivoa – terasa, povezanih stepenicama i rampama. Pješački
prilaz  kući  je  stepenicama  koje  dijelom  prate  prirodni  teren.  Terase  su  ograđene,  namijenjene
boravku i igri pasa. Podovi terasa su dijelom betonirani, dijelom nasuti oblutcima, a dijelom zemljani.
Sve slobodne površine   su ozelenjene  i krajobrazno uređene. Krajobraznim uređenjem predviđa se
koristiti autohtone biljne vrste prilagođene podneblju i lokaciji, te maksimalno zadržavanje postojećeg
zelenila.
          S obzirom da će se budući objekt – sklonište i hotel za životinje nalaziti na prostoru u blizini
Dubrovnika, te se procjenjuje da će objekt biti dosta posjećivan, cilj je ove gradske uprave osigurati
sadržaje za što kvalitetniji boravak posjetitelja. Jedan od primjera je mogućnost izgradnje vidikovca u
neposrednoj blizini skloništa i hotela za životinje s kojeg bi se pružao jedinstven pogled na Grad i otok
Lokrum  zaštićen  sukladno  Zakonu  o  zaštiti  prirode  u  kategoriji  šumskog  rezervata.  Odredbama
prostorno  planskih  dokumenata  Grada  Dubrovnika  donesenih  krajem  2005.,  utvrđeni  su  gradski
projekti  koji  predstavljaju  složene  aktivnosti  u  uređenju  prostora  od  osobitog  interesa  za  Grad.
Gradski projekti su prioritetni zahvati, a jedan od njih je «Izletišta, vidikovci» za koje će biti objavljen
javni natječaj u okviru kojeg će biti osmišljeni svi potrebni sadržaji. 
          Cilj ove gradske uprave je osigurati kvalitetnu brigu i skrb nad napuštenim životinjama, te
omogućiti  građanima  kontakt  sa  životinjama,  u  svrhu  poticanja  udomljavanja  životinja.  Tijekom
izrade projektne dokumentacije, posebno su razrađeni detalji koji omogućuju pristup javnosti kao i 
neposredni  kontakt  potencijalnih udomitelja  i  napuštenih  životinja. Okončavanje ovog projekta,  te
izgradnja i korištenje skloništa za životinje pridonijet će edukaciji stanovništva o važnosti odgovornog
ponašanja prema životinjama.

Kontakt osoba:

mr.sc. Marija Crnčević, dipl.inž.biol
Grad Dubrovnik
Upravni odjel za zaštitu okoliša i prostorno uređenje
Pred Dvorom 1
20 000 Dubrovnik
tel: 020 351 835
fax: 020 351 839
email: mcrncevic@dubrovnik.hr
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